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Niederschrift über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates am  
Mittwoch, den 16. November 2016 um 20.00 Uhr in der Dorfhalle 
 
anwesend: S. Berschik, H.Hinsch, H.G. Jagau, S. Konkoly, G. Mestmacher 
                   G. Meyer, S.Petersen, S. Rau, D. Riege, B. Rose, T. Voigts, D. Zobel 
         e.: J. Pahnke 
 
als Gast: SG-Bürgermeister W. Krause,  
 
  
 
Tagesordnung 
 
Top   1.   Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Bürgermeister 
Top   2.   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  
Top   3.   Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
Top   4.   Feststellung der Tagesordnung  
Top   5.   Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder  
Top   6.   Verpflichtung der Ratsmitglieder und Pflichtenbelehrung durch den bisherigen 
                Bürgermeister 
Top   7.   Bekanntgabe der Fraktionen und Gruppen im Gemeinderat 
Top   8.   Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des Bürgermeisters/  
                der Bürgermeisterin  bereiten  Ratsmitgliedes 
Top   9.   Wahl und Vereidigung des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin  
Top  10.  Beschlussfassung über die Geschäftsordnung   
Top  11.  Bildung des Verwaltungsausschusses 
                11.1 Feststellung der auf die einzelnen Fraktionen und Gruppen entfallenden  
                         Ausschusssitze (Hare- Niemeyer- Verteilungsverfahren) 
                11.2 Benennung der Beigeordneten  
                11.3 Benennung von Grundmandatsinhabern 
                11.4 Feststellungsbeschluss über die Zusammensetzung des 
                        Verwaltungsausschusses 
                11.5 Bestimmung der Stellvertreter/Innen  
Top  12.  Bildung der Fachausschüsse 
                12.1 Verzicht auf die Bildung von Fachausschüssen 
Top  13.  Wahl des/der 1. und des/der  2.stellvertretenden Bürgermeisters/ der   
                stellvertretenden Bürgermeisterin  
Top  14.  Beauftragung eines allgemeinen Vertreters des/der Bürgermeister/ in       
Top  15.  Berufung des allgemeinen Vertreters in das Ehrenbeamtenverhältnis.  
                15.1 Vereidigung und Aushändigung der Ernennungsurkunde 
Top  16.  Schließen der Sitzung    

 
 

Top   1. 
 
Der Bürgermeister H.G. Jagau begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder, die erschienenen 
Zuschauer (12 Pers), den Samtgemeindebürgermeister W. Krause, sowie die Pressevertreter 
des Winsener Anzeigers und des Elbe Geest Wochenblatts. 
Anschließend eröffnet er die Sitzung.  
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Top  2. 
 
Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. 
 

Top  3. 
 
Die Anwesenheit der Ratsmitglieder und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 

Top  4. 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 
 

Top.  5 
 
Der Bürgermeister hält vor der Verabschiedung der ausscheidenden Ratsmitglieder einen 
kurzen Rückblick auf die vergangene Wahlperiode. 
 
Dann erfolgt die Verabschiedung der Ratsmitglieder G. Meyer und J. Pahnke. 
Frau G. Meyer  gehörte dem Rat seit 2014 an. Sie wird mit den besten Wünschen 
verabschiedet und erhält ein Weinpräsent. 
Herr Pahnke war seit 2013 Mitglied im Garlstorfer Gemeinderat. 
 

Top   6.    
 
Die Ratsmitglieder werden über die ihnen obliegenden Pflichten nach §§ 40 – 42 des 
Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetzes belehrt (Amtsverschwiegenheit, 
Mitwirkungsverbot, Vertretungsverbot). Eine Verpflichtung per Handschlag sieht das Gesetz 
nicht mehr vor, es reicht die Unterzeichnung einer schriftlichen Erklärung. 

 
Top   7. 

 
Der Bürgermeister gibt die im Rat vertretenen Fraktionen und Gruppen bekannt: 
2 Sitze entfallen auf die SPD 
8 Sitze auf GfG (Gemeinsam für Garlstorf) und  
1 Sitz auf den Einzelkandidaten S. Konkoly. 
 

Top   8. 
 
Hella Hinsch leitet die Wahl des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin. Es wird offen gewählt.  
 

Top   9. 
 
H.G. Jagau wird mit 10 Ja- Stimmen und einer Enthaltung  zum Bürgermeister gewählt und 
nimmt die Wahl dankend an. 
                 

Top  10. 
 
Die bisherige Geschäftsordnung wird übernommen – der Beschluss erfolgt einstimmig.  
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Top  11. 
 

11.1 
 
Die Sitze im Verwaltungsausschuss entfallen nach dem Hare- Niemeyer- Verteilungserfahren 
auf folgende Parteien/ Wählergruppen:  2 Sitze auf  GfG 
 1  Sitz  auf  SPD 

 
11.2 

 
Folgende Beigeordnete werden benannt: 
Hella Hinsch und S. Petersen 

 
11.3 

 
Die Benennung von Grundmandatsinhabern entfällt. 
 

11.4 
 
Es erfolgt ein einstimmiger Feststellungsbeschluss über die Zusammensetzung des   
Verwaltungsausschusses:  Bürgermeister H.G. Jagau, S.Petersen, H. Hinsch 
 

11.5 
 
Für jedes Mitglied des Verwaltungsausschusses muss ein Vertreter bestimmt werden. 
                       H.G. Jagau wird vertreten durch D. Zobel 
            S. Petersen wird vertreten durch G. Mestmacher 
            H. Hinsch wird vertreten durch S. Rau       
 

Top  12. 
 
Es wird einstimmig auf die Bildung von Fachausschüssen verzichtet. 

 
Top  13. 

 
S. Petersen wird mit 10 Ja- Stimmen und einer Enthaltung zur stellv. Bürgermeisterin 
gewählt. 
Die 2. stellv. Bürgermeisterin H. Hinsch wird einstimmig gewählt. 

 
Top  14. 

 
S. Petersen wird zur allgemeinen Verwaltungsvertreterin beauftragt. 
 

Top  15. 
 
Eine erneute Vereidigung ist nicht notwendig. 
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Top  16. 
 
Der Samtgemeindebürgermeister hält eine kurze Ansprache, in der er die Wichtigkeit einer 
vertrauensvollen Zusammenarbeit der Gemeinden mit der Samtgemeinde zum Wohle aller 
hervorhebt; und äußert den Wunsch, dass dies auch in der neuen Wahlperiode so bleiben 
möge. 
 
Der neu gewählte Bürgermeister H.G. Jagau kündigt an, dass die nächste Ratssitzung im 
kommenden Jahr stattfinden wird und schließt um um 20.22 Uhr die Sitzung. 
 
 
.  
 
                            Protokoll                                                   Bürgermeister 
 
 
 
                           S. Petersen                                                    H.G. Jagau 


